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EREDMÉNYEK 

 
Az Állatbiotechnológia szekció kutatási eredményei a modern precíziós nemesítés és állatbiotechnológia 
élvonalába tartoznak. A szekció célja olyan biztonságos és hatékony technológiák fejlesztése, amelyek 
lehetővé teszik új modellállatok és modell sejtkultúrák létrehozását. Eredményeik jelentős mértékben 
segíthetik a jövőben a jövő agrár- és orvosbiológiai kutatásait. 
 
Összegzésként elmondható, hogy asSzekció kutatásai fontos eredményeket ért el a genomszerkesztés 
hatékony alkalmazása területén, illetve kutatási során olyan az in vitro kísérleteket dolgoztak ki, melyek a 
jövőben kiválthatják az in vivo végzett állatkísérleteket, a kialakított, in vivo modellrendszerek alkalmasak 
lesznek a környezeti stresszorokkal szembeni védekezés molekuláris mechanizmusainak 
tanulmányozására. 
 

Genomszerkesztési technológiák fejlesztése 
 
A kutatócsoport hatékony és biztonságos genomszerkesztési eljárást dolgozott ki, házityúk ősivarsejtekre és 
sertés fibroblaszt sejtekre fókuszálva. gRNS-t terveztek GFP, DAZL és TLR4 gének kiütésére. Sikeresen 
optimalizálták a DMRT1 gén kiütését célzó gRNS alkalmazását. Egér blasztocisztákban a dUTP-áz 
expresszió nyomonkövetésére az embriókban az immunfestési eljárást tökéletesítettek. Madár ősivarsejtek, 
illetve sertés fibroblaszt sejtek esetében sikeresen alkalmaztak PiggyBack vektor közvetített GFP és FUCCI 
génbevitelt. 
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Mikotoxinok detektálása és hatásvizsgálata  
 
A szekció érzékeny vizsgálati módszereket dolgozott ki mikotoxinok jelenlétének kimutatására. Különös 
figyelmet fordítottak a zearalenon és T-2 toxin kombinált hatásának vizsgálatára, melyeket házityúk PGC-
kben, illetve házityúk embriók májszöveteiben vizsgáltak. Kimutatták, hogy a stresszfehérjék (HSP70, 
HSP90, HSF1) expressziója szignifikánsan megnőtt a toxinok kezelés hatására.  
Igazolták, hogy T-2 toxin kezelt nyúl embrionális fibroblaszt sejtekben 70 gén expressziója változott meg. 
NOX4 génkiütött nyúl embrionális fibroblaszt tenyészetek esetében már kisebb toxin koncentrációk 
esetében is kimutatható volt ez a génexpressziós változás. 
 

Stressz- és hőrezisztencia genetikai alapjainak feltérképezése  
 
A stressztűrés és hőrezisztencia szempontjából kulcsfontosságú géneket vizsgálták különféle sejttípusokon 
hőkezelést követően. Hőkezelés és hőstressz hatására HSP70 expressziója szignifikáns növekedést 
mutatott, míg más hősokkfaktorok esetében ez a növekedés mérsékelt volt. A sejtek proliferációs rátája és 
az apoptotikus sejtek aránya csak kis mértékben változott, jelezve, hogy ezek a sejtek részben képesek 
ellenállni a hőstressznek. 
 

 


